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České Radiokomunikace a Český rozhlas otestují 

systém varování obyvatelstva v síti DAB+ 
 

Praha, 4.5.2026 – České Radiokomunikace (CRA) a Český rozhlas (ČRo) 

uzavřely memorandum o spolupráci na společném experimentálním 

výzkumu systému varování obyvatelstva EWS/ASA v síti DAB+. Cílem 

projektu je ověřit funkčnost, kvalitu a dostupnost technologie, která 

umožňuje doručovat varovná hlášení prostřednictvím digitálního 

rozhlasového vysílání. Jak ukazují nedávné příklady z Česka, například při 

povodních v oblasti Jeseníků, stávající systémy krizového informování 

nemusí vždy stačit. 

Spolupráce se zaměří na praktické testování systému Emergency Warning 

System / Alert Service for Audiences, tedy technologie, která může v krizových 

situacích doplnit stávající způsoby informování obyvatelstva. Testování bude 

probíhat v celoplošné síti DAB+ ČRo, kterou technicky provozují CRA, a jeho 

cílem je ověřit mimo jiné distribuci varovných zpráv, jejich prioritizaci, spouštění 

alertů, kompatibilitu s přijímači. 

„Digitální rozhlasové vysílání má v oblasti krizové komunikace mimořádný 

potenciál. Je robustní, nezávislé na mobilních sítích a internetu a umožňuje 

doručit důležitou informaci ve stejný okamžik velkému počtu posluchačů bez 

rizika zahlcení sítě. Společné testování s Českým rozhlasem je důležitým 

krokem k tomu, abychom ověřili, jak může DAB+ v budoucnu posílit systém 

varování obyvatelstva,“ říká Marcel Procházka, ředitel právní a regulatorní divize 

CRA. 

Technologie EWS/ASA umožňuje automatické probuzení rozhlasového DAB 

přijímače a přehrání multimediální zprávy. Varování lze zároveň geograficky cílit 

na konkrétní region nebo oblast. Vedle zvukové informace může přijímač 

zobrazit také textovou zprávu nebo piktogram. Klíčovou výhodou systému je 

schopnost fungovat bez závislosti na mobilní nebo internetové síti, což je 

zásadní zejména v krizových situacích, kdy mohou být tyto sítě přetížené nebo 

nedostupné. 

Pro stát a složky integrovaného záchranného systému představuje DAB+ 

vysílání infrastrukturně nezávislý distribuční kanál. Varování lze šířit přímo přes 

vysílací infrastrukturu veřejné služby, bez nutnosti spoléhat na mobilní operátory 

nebo internetové platformy. Systém zároveň umožňuje masový dosah bez 

potřeby dalšího škálování a je výrazně odolnější vůči kybernetickým útokům než 

internetové sítě. 

„Český rozhlas jako médium veřejné služby dlouhodobě plní důležitou roli při 

informování veřejnosti. Testování systému EWS/ASA v síti DAB+ vnímáme jako 

možnost ověřit další cestu, jak v mimořádných situacích dostat důležité 

informace k obyvatelům rychle, spolehlivě a s využitím moderní rozhlasové 
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technologie,“ doplňuje Karel Zýka, ředitel Techniky a správy Českého rozhlasu. 

Podle memoranda budou České Radiokomunikace hradit investice do 

technologie EWS/ASA a zajistí její nasazení podle otevřených standardů ETSI 

v DAB+ síti ČRo. Český rozhlas poskytne obsah a infrastrukturu sítě DAB+ a 

bude zajišťovat aktivaci, autorizaci a správnost varovných zpráv. Součástí testů 

bude také ověřování kompatibility s rozhlasovými přijímači. Testování nebude 

ohrožovat běžné vysílání Českého rozhlasu. 

Spolupráce je plánována na dobu 12 měsíců. Zahájení testů proběhne v květnu 

letošního roku. Výsledkem bude závěrečná zpráva a sdílení poznatků se 

státními institucemi, včetně složek integrovaného záchranného systému, 

ministerstev vnitra a obrany a Českým telekomunikačním úřadem. Výsledky 

testování budou moci obě strany dále samostatně rozvíjet. 

Součástí projektu je také návaznost na certifikaci „DAB ověřeno“, která má 

přispět k lepší orientaci uživatelů v dostupnosti a kompatibilitě přijímačů. 

 

 

 

 

České Radiokomunikace a.s. (CRA) jsou leaderem v poskytování digitální infrastruktury. Kromě 

vysílacích služeb se firma zaměřuje na propojování světa televize, rádia a internetu. Provozuje 

vlastní datová centra a svým zákazníkům poskytuje špičkový výpočetní výkon. CRA disponují 

vlastní optickou páteřní sítí a díky silné vysílací infrastruktuře mohou nabídnout zákazníkům i 

bezdrátové řešení, případně připojení blízkých lokalit pomocí optických vláken.  

   

 


